

“夺刀少年”获颁见义勇为称号

因伤重无缘高考,教育部门允诺组织单独考试

据新华社电 当千千万万个考生正摩拳擦掌,大显身手之时,因见义勇为受伤的江西宜春市高三学生柳艳兵正躺在病床上,眼巴巴看着同学走进考场。

在歹徒的刀砍向无辜群众的时刻,这个年轻人挺身而出夺刀斗凶,换来一车人的生命安全。尽管无法参加高考,但这名被网民称为“最美考生”的学子已经交上了一份满分的“道德答卷”。

6月7日,宜春市综治委已正式授予柳艳兵“见义勇为先进个人”荣誉称号。江西省教育厅证实,教育部对柳艳兵及其同学易政勇的行为表示赞赏,并表示待他们身体康复后,将为他们组织单独考试。

总要有人“站出来”

高考前夜,记者在宜春市人民医院的病房里见到了柳艳兵。他的头上缠着绷带,脸色苍白。柳艳兵的妈妈告诉记者,当天下午,同学们到医院来看望柳艳兵,他当时心情不错,但同学离开后,就显得有些失落。

头部受伤后,柳艳兵觉得自己记忆力有些衰退,至今也不能完全回忆起5月31日下午发生的一切。“感觉是一场噩梦,一觉醒来就躺在这里了。”

据柳艳兵的同学易政勇描述,当时,他们正乘坐中巴车从宜春市区前往袁州区洪塘镇,车上坐满了乘客。当车行驶到三阳长村路段时,易政勇后背突然被人砍了一刀,当他用手回挡时,手臂又被砍了一刀——这个突发事件让人猝不及防:一个年轻男子手持菜刀,疯狂地砍向周围的乘客。此时柳艳兵的头部和肩部被各砍了一刀。在歹徒继续行凶之时,柳艳兵只身冲上前去,夺下了歹徒手中的菜刀,并放到驾驶室前窗台上,又马上转身将歹徒压倒在地。

“当时车上没有其他人上前帮忙,结果让歹徒跑掉了。”柳艳兵说。

经过医生诊断,柳艳兵颅骨出现裂缝,如果刀口再深一点,将有生命危险。

“当时感觉不到痛,也没有时间想太多,已经有几个人被砍伤了,如果我不上去夺刀,还会有人被砍伤。”柳艳兵说,无论何时何地,碰到这样的事情,总是要有人敢于站出来的。

6月2日,犯罪嫌疑人归案,具体的案情还在审理中。

伤势重无缘高考

“当代中华正能量!好人要有好报!”柳艳兵的事迹被媒体报道后,网友纷纷留言点赞。

然而,此时的柳艳兵一家人正为他无法参加高考忧心忡忡。柳艳兵的父亲柳日生说,做完手术后还没有完全清醒,孩子就开始担心不能参加高考。

宜春市教育局总督查余兆辉介绍,原本可以等江西省考试主管部门批准后,为柳艳兵和易政勇设立特殊考场。但遗憾的是,两人身体恢复情况并不理想,柳艳兵头部伤势严重,难以顺利完成考试。

网友吁保送升学

连日来,柳艳兵的事迹引发社会广泛关注。很多网友认为,当前社会正需要柳艳兵展现出来的正能量!尽管柳艳兵因为伤势影响不能参加高考,但他勇斗歹徒在人生考场中已交出满分答卷。不少网友还提出,学习优秀的学生可以保送大学,而像柳艳兵这样品德优秀的学生,是否可以考虑加分,或者免试保送大学?

“我们将使用高考B卷,在他们身体康复允许考试的情况下,对他们实现单考单招。”江西省教育厅总督查汤赛南在接受新华社记者采访时说,江西省教育厅现正在着手制定相应考试招生方案。据悉,这将是江西首次在高考中实行单考单招的形式。

图说中国

清洁海滩 保护家园



6月8日,大学生环保志愿者在海滩清理垃圾并进行分类装袋处理。

当日是世界海洋日,来自福建各地的数百名环保志愿者来到福建平潭岛龙凤头海滩,开展以“碧海银滩生态行”为主题的清洁海滩行动。他们将清理的废纸、塑料袋、矿泉水瓶及被海水冲上岸的漂浮垃圾进行分类装袋处理,希望以此呼吁人们自觉保护我们的共同家园。

新华社记者 张国俊 摄

黑龙江海林发生洪涝灾害



6月8日,在黑龙江省海林市长汀镇宁古村,工作人员正在修复水毁电力设施。

6月7日下午,黑龙江省海林市出现强降雨天气并引发山洪,导致牡丹江至长汀铁路客运一度中断,两条乡级公路因桥涵损毁交通中断,海林市多个乡镇29个村屯的1万余亩耕地不同程度受灾。目前,当地干部群众正全力抗灾自救。

新华社发

北京市统计局:

2013年北京职工平均工资接近7万元

新华社北京6月8日电(记者任峰)北京市人力资源和社会保障局、北京市统计局最新发布的数据显示,2013年北京全市职工平均工资为69521元,月平均工资为5793元,比上年增长10.9%。

数据显示,2013年,北京城镇非私营单位就业人员年平均工资为93006元,比2012年增加了8264元;城镇私营单位就业人员年平均工资为48027元,比2012年增加了5145元。

按行业区分,金融业、信息传输、软件和信息技术服务业、科学研究、技术服务业等行业的年平均工资较高,农、林、牧、渔业、住宿和餐饮业等行业的年平均工资较低。

为反映不同岗位的工资差距情况,北京市统计局首次发布分岗位平均工资数据。从岗位工资统计总体情况看,单位负责人的平均工资最高,生产运输设备操作人员及有关人员平均工资最低,

前者是后者的4.4倍。即使是相同岗位,其平均工资在不同登记注册类型和行业间也存在一定差距。比如外商投资单位负责人的平均工资是股份合作单位负责人的6.28倍,租赁和商务服务业负责人的平均工资是居民服务、修理和其他服务业负责人的3.55倍。

北京市统计局相关负责人指出,去年北京经济的平稳增长为就业人员工资增长提供了坚实的基础。同时,劳动力成本上涨也带动了工资增长。2013年度企业用工情况快速调查结果显示,65.9%的企业遇到了招工难的问题,76.3%的企业认为用工成本有不同程度的增加。企业普遍通过提高工资、改善福利待遇等手段缓解招工难。

此外,北京市政府不断完善收入分配机制,将提高劳动者报酬在初次分配中的比重作为合理调整收入分配关系的政策着力点,保障了中低收入者工资水平的提高。

浙江活禽市场将不卖活禽

新华社杭州6月8日电(记者岳德亮)将于今年7月1日起施行的《浙江省活禽交易管理办法》规定,活禽须经宰杀后,方可交付购买者。

浙江省政府划定的活禽范围包括鸡、鸭、鹅、鸽、鹌鹑等供食用的家禽和人工驯养繁殖的野生禽类。

浙江省政府制定颁布的《浙江省活禽交易管理办法》指出,设区的市区内限制活禽交易,限制区域内不得设置活禽交易市场。限制区域外按规定防疫条件设置的活禽交易市场连续经营不得超

过10日,每月休市不得少于3日,经营和休市期间都要进行全面清洗消毒。违反规定的由政府市场监管部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处5000元以上20000元以下的罚款。

活禽经营者对未出售完的活禽,应当于休市前,在市场内宰杀后作冷鲜或者冰冻处理,休市期间不得在市场内滞留活禽。活禽须经宰杀后,方可交付购买者。否则,由政府市场监管部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处1000元以上3000元以下的罚款。



记者从日前召开的浙江省打击传销联席会议上获悉,针对目前出现的传销活动新动向,浙江将重点打击以资本运作、股权投资、电子商务、网络销售等为幌子的传销违法犯罪活动。

新华社发 朱慧卿 作